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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                             
               με αριθμό 4910/17-1-2019»  
                 
        Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 4910/17-1-2019, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Γεώργιος Στύλιος με θέμα :«Διαδικασία χρηματοδότησης ερευνητικών 
προγραμμάτων ακαδημαϊκών φορέων της χώρας», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
       Tα τελευταία χρόνια η Έρευνα και η Καινοτομία βρίσκονται στο επίκεντρο της 
αναπτυξιακής προσπάθειας της χώρας µέσα από τη διαμόρφωση ενός νέου παραγωγικού 
προτύπου βασισμένο στην «Οικονομία της Γνώσης». Τα αποτελέσματα είναι ήδη ορατά, 
καθώς παρά τις συνθήκες της κρίσης, οι συνολικές δαπάνες για Έρευνα και Καινοτομία 
ξεπέρασαν το 2017 τα 2 δισ. ευρώ ή το 1,13% του ΑΕΠ, όταν το 2003 ήταν 985 εκατ. 
ευρώ ή 0,55% του ΑΕΠ. 
        Η υλοποίηση αυτής της πολιτικής περιλαμβάνει τρείς πυλώνες δράσης. Οι δύο 
πρώτοι αφορούν στην ενίσχυση του ανθρώπινου δυναµικού και στη στήριξη της 
καινοτόμου επιχειρηματικότητας µε µια σειρά χρηματοδοτικών εργαλείων. Ενδεικτικά 
αναφέρουμε την ίδρυση του Εθνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) με 
σκοπό τη στήριξη ερευνητικών προγραμμάτων υψηλής ποιότητας σε ιδρύματα 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και ερευνητικούς οργανισμούς καθώς και την  εμβληματική 
δράση «Ερευνώ - Δημιουργώ - Καινοτομώ», η οποία στοχεύει στη σύνδεση της έρευνας 
και της καινοτομίας με την επιχειρηματικότητα και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, 
της παραγωγικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων. 
        Ο τρίτος πυλώνας αφορά στην ανάληψη πρωτοβουλίας από την Πολιτεία οριζόντιων 
εμβληματικών δράσεων που αφορούν σε θέματα με σαφές κοινωνικό αποτύπωμα και σε 
αναδυόμενους επιστημονικούς τομείς που είναι τεχνολογικά ακόρεστοι. Μέσω του πυλώνα 
αυτού η επιστημονική έρευνα απαντά στα αιτήματα της κοινωνίας με τρόπο άμεσο και 
ορατό. Η χρηματοδότηση των έργων αυτών γίνεται για πρώτη φορά από αμιγώς εθνικούς 
πόρους.   
        Στο πλαίσιο του πυλώνα αυτού, υλοποιείται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Τεχνολογίας, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του Αν. Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων, η δράση «Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας» με έμφαση στην 



 

Ογκολογία, για την έρευνα και τις κλινικές εφαρμογές στην πρόληψη και θεραπεία του 
καρκίνου με σύγχρονες προσεγγίσεις μοριακής ιατρικής. Μεταξύ άλλων, τα αναμενόμενα 
οφέλη του Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας –επονομαζόμενης και Ιατρικής του μέλλοντος- θα 
είναι αποτελεσματικότερες θεραπείες και μείωση του κόστους περίθαλψης. Απώτερος 
στόχος, σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, είναι η Ιατρική Ακριβείας, να γίνει 
προσβάσιμη από όλους τους πολίτες, στο πλαίσιο του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 
Ταυτόχρονα με αυτή την ερευνητική δράση, η χώρα συμμετέχει στις διεθνείς επιστημονικές 
εξελίξεις στον τομέα αυτό.  
       Στο Δίκτυο συμμετέχουν οι φορείς: Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), Πανεπιστήμιο Κρήτης - 
Ιατρική Σχολή, Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών, ΕΚΠΑ-Ιατρική 
Σχολή, ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, ΕΚΕΒΕ "Αλ. Φλέμινγκ", Ε.Κ. 
«Αθηνά», Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, το σύνολο δηλαδή των Ερευνητικών Κέντρων και 
των Ιατρικών σχολών ΑΕΙ που έχουν ανάλογη ερευνητική δραστηριότητα. Η διάρκεια της 
δράσης είναι διετής και το ύψος χρηματοδότησης ανέρχεται στα 5 εκ. Ευρώ από τη 
συμφωνία συμβιβασμού του Ελληνικού Δημοσίου και της SIEMENS Α.Ε.  
       Οι φορείς σε αλλεπάλληλες συναντήσεις, ανοιχτές ημερίδες και διαβουλεύσεις, πάντα 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, που πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα, 
Θεσσαλονίκη και Κρήτη, συζήτησαν και κατέληξαν στους στόχους και την μεθοδολογία, τα 
παραδοτέα των έργων και τον ορισμό των επιστημονικών υπευθύνων. Από τις 
συγκεκριμένες διαβουλεύσεις, για τις ανάγκες της δράσης, δημιουργήθηκαν τέσσερις 
μονάδες Ιατρικής Ακριβείας και δύο οριζόντιες δράσεις υποστήριξης (Πληροφορική και 
Βιοτράπεζες) ενώ ορίσθηκαν οι αντίστοιχοι συντονιστές και οι συμμετέχοντες/δικαιούχοι 
(Πίνακας 1). 
 
Πίνακας 1. Η δομή του Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας, με τους αντίστοιχους συντονιστές και 
δικαιούχους/συμμετέχοντες. Η χρονική διάρκεια της δράσης είναι διετής. 
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      Μια άλλη εμβληματική δράση που υλοποιεί η ΓΓΕΤ, σύμφωνα πάντα με τις 
κατευθύνσεις του Αν. Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, αφορά τη 
δημιουργία Εθνικού Δικτύου σχετικά με την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών στον τομέα της 



 

αγροδιατροφής και πιλοτική εφαρμογή νέων προτύπων αγροτικής παραγωγής. Σκοπός 
του Δικτύου είναι η πιστοποίηση και η ανάδειξη των ιδιαιτέρων ποιοτικών χαρακτηριστικών 
της ελληνικής αγροτικής παραγωγής. Συγκεκριμένα το Δίκτυο αυτό θα περιλαμβάνει  τις 
Δράσεις «Δρόμοι της Ελιάς», «Δρόμοι των Αμπελώνων» και «Δρόμοι της Μέλισσας» 
καθώς και ερευνητικά έργα, στον τομέα αυτό, στην Κρήτη και στο Βόρειο Αιγαίο. Τα 
αναμενόμενα οφέλη θα είναι η βελτίωση με σύγχρονους όρους, της ελληνικής αγροτικής 
παραγωγής, σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
      Και στην περίπτωση του δικτύου αγροτοδιατροφής πραγματοποιήθηκε σειρά 
συζητήσεων και διαβουλεύσεων με σκοπό να καθοριστεί η δομή της δράσης, η 
μεθοδολογία επίτευξης των στόχων της, καθώς και κατανομή των σχετικών αρμοδιοτήτων. 
Στα Δίκτυα αγροτοδιατροφής συμμετέχουν ερευνητικοί και ακαδημαϊκοί φορείς. Ενδεικτικά 
αναφέρουμε: Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός (ΕΛΓΟ) Δήμητρα, Γεωπονικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ), Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), Εθνικό 
Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), Εθνικό Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα Κρήτης, Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο (ΜΦΙ), Πανεπιστήμιο Πατρών, 
Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ) και Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών 
Επιστημών «Αλ. Φλέμινγκ». Η εμβληματική αυτή δράση θα έχει διετή διάρκεια και το ύψος 
της χρηματοδότησής της ανέρχεται στα 10 εκ. Ευρώ, τα οποία προέρχονται από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. 
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